

ZRCADLO

Zpravodajský týdeník ročník 11 číslo 4 úterý 31. ledna 2017 cena 15 Kč / předplatné 13 Kč

Dobývání Feodosie

Více na str. 7 a www.zrcadlo.net



**ČTĚTE KAŽDÝ
DEN ČERSTVÉ
ZPRÁVY NA
zrcadlo.net**

Úvodník

„Pracoval jsem s nepřesnou informací.“ Tak vysvětlil zaměstnanec blanenské radnice, proč se část změn v systému parkování ve městě prozatím odkládá. Můžeme říct, že mýlit se je lidské a kdo se jednou někdy nespletl, ať hodí první kamenem. I úředník je člověk. Navíc v tomto případě jeho rozhodnutí znamená v jistém smyslu úlevu pro občany. Ještě minimálně měsíc totiž nebudou muset řidiči a řidičky platit na parkovišti pod blanenskou nemocnicí za stání aut.

Z vyjádření onoho úředníka vyplývá, že onu nepřesnou informaci někde získal. A to už je problém. Buď mu ji dal někdo z jeho kolegů, nebo ji sám někde vyčetl. Představitel úřadu ale předpisy prostě znát musí, nebo aspoň musí vědět, kde je najde. Heslo „Neznalost zákona neomlouvá“ platí v tomto případě dvojnásob a nejen pro obyčejné smrtelníky.

Důležité je ale také položit si ještě dvě otázky. Zda máme spolehat jen na to, co nám někdo řekne? Jestli je to, co se někde dočteme, neotřesitelná pravda? Já tvrdím, že tomu tak není, že musíme získaný údaj vážít, porovnávat, ověřovat, slepě mu nedůvěřovat, býti k němu zdravě skeptičtí, popřípadě zeptat se souseda, co si o něm myslí. A to je v naší rychlé a informacemi přetékající současnosti velmi pracné a zdržující. Přesto se o to aspoň jednou denně pokusme. Držím palce!

Foto Michal Zábaj

Michal Zábaj, šéfredaktor

ISSN 1802-3509



04



9 771802 350006

Bral vzduchovky a alkohol

MILONICE - Velkou vytrvalost projevil zloděj, který vykradl chatu v Milonicích. Nejprve se pokusil násilím otevřít dveře nemovitosti třiašedesátiletého majitele. Když neuspěl, tak jednoduše poničil okno v přízemí, kterým se dostal do chalupy. „Z ní pak odcizil dvě vzduchovky a lovecký nůž. Hodilo se mu i několik lahví alkoholu a peněženka s finanční hotovostí a různými doklady. Škoda je skoro třicet tisíc korun,“ uvedl blanenský policejní mluvčí Bohumil Malášek. **(moj)**

Potřeboval naftu

BOŘITOV - Zatím neznámý zloděj kradl naftu v areálu jedné z firem v Bořitově. Pachatel přešel vysoký plot a na jedné z hal poničil plechové opláštění. „Z v hale odstavených zemědělských strojů odcizil nejméně šest set litrů nafty. Firmě tak způsobil škodu za skoro patnáct tisíc korun,“ uvedl blanenský policejní mluvčí Bohumil Malášek. **(moj)**

Zloděje prozradil napěchovaný batoh

KUNŠTÁT - Ne příliš vhodnou cestu s čerstvým lupem v rukou zvolil čtyřicetiletý zloděj, který zrovna vykradl dvě chaty. S napěchovaným batohem a televizí pod paží šel po silnici nedaleko Kunštátu. A to neuniklo oku pozorného občana.

Muž nesl v jedné ruce motorovou pilu, ve druhé televizor a na zádech měl ruksak nacený dalšími věcmi. Oznamovatel proto neprodleně výskyt podezřelého muže nahlásil policii.

„Podezřelý muž se při kontrole přivolané policejní hlídce netajil s tím, že věci pochází z trestné činnosti. Zloděj totiž v noci vykradl v rekreační oblasti poblíž Sychotína hned dvě chaty,“ uvedl blanenský policejní mluvčí Bohumil Malášek.

Z batohu pak výtečník před policisty vyskládal svou sbírku - různé elektrické ruční nářadí a náčiní, dalekohled, hodinky, sekyr, láhev vína, potraviny a řadu další věci. Majitelům chat způsobil škodu přes třicet tisíc korun.

„Při dalším vyšetřování policisté zjistili, že na muže byl pro podobnou trestnou činnost vydán zatykač. Skončil tedy v policejní cele, kde mu policisté sdělili podezření z krádeže,“ dodal mluvčí. **(moj)**

Boskovický hrad už má nového kastelána

BOSKOVICE - Boskovický hrad má nového kastelána. O zříceninu se od prvního ledna stará Jan Večeřa. Majitel hradu ho vybral z více než dvacítky uchazečů a má s ním velké plány.

Nový kastelán nahradil bývalého správce, který dostal výpověď loni v září. Jeho úkolem teď bude připravit hrad na novou sezonu, která začne v dubnu.

„Každý vnímá, že potenciál hradu dosud nebyl zcela využitý. Ne, řekněme, směrem k cirkusovým atrakcím, jako jsou jarmarky a šermířská vystoupení, ale k jeho bohaté historii. Když se v Boskovicích zeptáte, co kdo ví o hradu a o pánech z Boskovic, tak to ví málokdo,“ uvedl majitel hradu Dominik Božek.

Návštěvníci by se tak měli více dozvědět o historii památky a zakladatelského rodu, který patřil mezi nejvýznamnější na Moravě. Od začátku sezony budou turisty provádět průvodci, chystají se i speciální prohlídky s odborným výkladem. K hradu nově povede naučná stezka s dvacítkou zastavení.

„Nechceme šperk ještě více vyšperkovat, ale vyčistit ho, aby vynikl, aby si lidé z jeho návštěvy vzali nejen to, že jsou z něj krásné výhledy,“ podotkl Božek.



Boskovický hrad.

Foto Radim Hruška

Hrad také čekají základní stavební úpravy. „Musíme se postarat o to, aby hrad vůbec stál, to znamená zachránit hrad,“ uvedl v České televizi nový kastelán Jan Večeřa.

Do nové sezony správce plánuje rozšířit místa, kam se návštěvníci památky dostanou. Zpřístupnit chce například dosud uzavřené sklepení. Na hradě bude nový správce bydlet.

„Já jsme mu řekl, aby měl pocit, že

hrad je jeho, aby se k tomu takto i choval. To je další důvod, proč chci, aby tady bydlel,“ podotkl Dominik Božek.

Vznik boskovického hradu se datuje do poloviny 13. století a je spjatý s rodem pánů z Boskovic. Během staletí byl několikrát přestavěn, do dneška se zachovala zřícenina hlavního paláce a věž. Ze zříceniny se nabízí jedinečný výhled do okolní krajiny. **Michal Záboj**

Lysický zámek dostal ocenění



Ocenění za lysický zámek na veletrhu Regioutour v Brně převzala kastelánka Martina Rudolfová (druhá zleva). Foto CCRJM

LYSICE - Státní zámek Lysice loni patřil mezi čtveřici výletních cílů, které v kraji turistům poskytovaly nejlepší služby. Certifikát kvality památce udělila Centrála cestovního ruchu jižní Moravy.

Lysický zámek patří mezi dvaatřicet Top výletních cílů Jižní Morava. Právě na ně se během loňské turistické sezony zaměřily prověrky

nezávislých kontrolorů. Ti hodnotili jednotlivé destinace velmi zevrubně. Od značení, které cestovatele navede, až po přívětivost personálu.

„Další část kontrol kvality se zaměřila na vystupování po telefonu a kvalitu odpovědi na dotazy zasláné e-mailem. Tyto kontroly probíhaly také v německém nebo anglickém jazyce, aby byla ověřena schopnost

porozumění a dorozumění se se zahraničními návštěvníky,“ upřesnila Monika Hlávková z Centrály cestovního ruchu jižní Moravy.

Certifikáty kvality za rok 2016 získaly Muzeum Brněnska - Památník Mohyla míru, Slovanské hradiště v Mikulčicích a Státní zámky Lysice a Vranov nad Dyjí. Ocenění zástupci jednotlivých cílů převzali na veletrhu Regioutour v Brně.

Kontroly kvality ve stejném rozsahu jako letos centrála cestovního ruchu provedla také v letech 2010, 2011 a 2014. V roce 2014 nejlépe mezi všemi hodnocenými obštál Moravský kras. Kromě něj a lysického zámku je mezi Top výletními cíli Jižní Morava ještě jeden zástupce regionu - Western park Boskovice.

Zámek v Lysicích byl loni nejnavštěvovanějším státním zámekem v regionu. Prohlédlo si ho přes třicet dva a půl tisíce lidí, což je o skoro šest tisíc více než minulý rok. Zámek tak loni poprvé překročil třicetitisícovou hranici návštěvnosti. **(moj)**

Blanenský hasič vytáhl z hořícího vozidlo člověka, zachránil mu život

BLANSKO - Velkou duchapřítomnost a odvahu projevila profesionální hasič z blanenské stanice Petr Studený. Z hořícího havarovaného vozidla v neděli ráno vytáhl člověka a tím mu zachránil život.



Hasič Petr Studený byl zrovna na cestě do práce, když nedaleko Drnovic u Vyškova zahlédl hořící osobní auto. Vozidlo byla havarované mimo vozovku v příkopu. Požár už v tu chvíli přeskočil z motoru do kabiny.

„Vedle nehody stál muž, který telefonoval a potvrdil, že uvnitř auta se nachází člověk. Petr Studený nemohl vzhledem k poloze auta otevřít jeho dveře. Neváhal a zraněného muže vyprostil bočním oknem,“ popsal dramatické chvíle mluvčí jihomoravských hasičů Jaroslav Mikoška.



Požár vozidla v Drnovic.

Foto HZS JmK

Hasič zraněného z auta odtáhl, a protože měl podezření, že se ve vozidle nachází ještě další člověk, vrátil se. Hořící vrak začal hasit vlastním hasicím přístrojem. Oheň se mu ale nedařilo uhasit.

„Na místo přijela jednotka hasičů ze stanice Vyškov a dobrovolní hasiči z Drnovic. Přijela také posádka záchranné služby, která zraněného muže ošetřila a následně transportovala do nemocnice. Žádná další osoba

na místě nehody již nebyla nalezena,“ uvedl mluvčí hasičů.

Petr Studený převzal minulý týden z rukou krajského ředitele Jiřího Pelikána poděkování. „Svým jednáním v bezprostředním ohrožení vlastního zdraví a života prokázal své lidské, ale také profesionální kvality,“ uvedl mluvčí jihomoravských hasičů Jaroslav Mikoška.

Poděkování přijal nprap. Studený před nastoupenou směnou. Závěrem hasiči symbolicky zazvonili na nový hasičský zvon.

„Považuji to za perfektně odvedený výkon, který reprezentuje dobré jméno Hasičského záchranného sboru. Zachránil lidský život,“ ocenil čin blanenského hasiče Jiří Pelikán.

Petr Studený slouží u hasičského záchranného sboru od roku 1992. V současnosti zastává post velitele družstva na požární stanici v Blansku. **Michal Záboj, hrr**



Ve čtvrtek po poledni havaroval na silnici z Adamova směrem na Křtiny kamion. Nákladní vozidlo na kraji města skončilo mimo vozovku, zaklíněné mezi stromy a zídka. Řidič se lehce zranil. „Hasiči zjistili únik většího množství nafty ze dvou nádrží tahače do půdy. Odčerpali zbývající naftu z nádrže, zajistili místo proti požáru a odřezali kmen poraženého stromu, který ležel na návěsu kamionu,“ popsal mluvčí jihomoravských hasičů Petr Příkaský. Kvůli zásahu byla na několik hodin uzavřena silnice směrem na Josefov. Kamion se podařilo vyprostít až kolem půlnoci. **(moj), foto HZS JmK**



Mladík měl u sebe spreje a šablony, policistům pak už nezapíral

BLANSKO - Policisté odhalili devatenáctiletého sprejera, který poškodil několik nemovitostí v Blansku. Na jeho stopu přišli při vyšetřování jiného případu. Vandal podle policie způsobil desetitisícovou škodu.

Kriminalisté na mladého muže narazili při vyšetřování trestné činnosti, která zpočátku se sprejerským nesouvisela. Našli u něj sprej-

je, fixy a také sprejerské grafické předlohy.

„Právě tyto navedly kriminalisty na graficky aktivního mladíka. V průběhu vyšetřování mu pak prokázali autorství téměř dvacítky nápisů na různých místech v Blansku. K nim se mladý muž také přiznal,“ uvedl blanenský policejní mluvčí Bohumil Malášek.

Devatenáctiletý mladík je teď stí-

haný pro poškození cizí věci. Hrozí mu roční vězení. Kriminalisté navíc zjišťují, zda v Blansku a okolí nemá na svědomí ještě další sprejerské výtvořky.

Podobné případy sprejersství jsou v regionu poměrně časté. V roce 2015 jich policisté zaznamenali padesátku, rok před tím necelou čtyřicítku. Škody, které sprejeři způsobili majitelům, se šplhají do statisíců.

Loni na podzim policisté dopadli sprejera, který v Boskovicích poničil několik objektů. K jeho nalezení přispěly sociální sítě. Právě tam se snímky výtvořů třicetiletého muže objevily.

Přes internet kriminalisté odhalili také dvacetiletého sprejera, který na začátku minulého roku na několika místech v Boskovicích počmáral stěny a dveře několika domů. **(moj)**

Muzeum Blanenska buduje novou expozici, bude plná atrakcí

BLANSKO - Novou archeologickou expozici připravuje pro veřejnost Muzeum Blanenska. Její první část bude otevřena v únoru a druhá patrně do konce letošního roku. Její tvůrci slibují, že bude pro děti hravá, a navíc v ní budou nové, velmi atraktivní exponáty.

Příchozí v expozici zjistí, že v Blansku byl kdysi nalezený středověký poklad. Pokud budou jednání úspěšná, mohla by v ní být i replika slavného zlatého vozu z Býčí skály.

„Novou expozici vytvoříme ve čtyřech místnostech v přízemí blanenského zámku, kde byla dosud stálá výstava o hutích a zpracování železa na Blansku. Projekt přijde na přibližně dva miliony korun. Předpokládáme, že by se nová výstava, nazvaná Cesta do pravěku Blanenska, mohla stát naší velkou atrakcí,“ řekla Zrcadlu ředitelka muzea Pavlína Komínková.

Již koncem února se mohou nejmenší těšit na otevření první části expozice. Právě z nich se tam, alespoň na chvíli stanou slavní badatelé Jindřich Wankel nebo Karel Absolon. Pro děti vznikne v muzeu pískoviště,

na kterém si budou moci vyzkoušet práci archeologů.

V druhé části expozice se vydá její návštěvník na pomyslnou cestu časem z 11. století, tedy raného středověku na Blansku, až do dob neandertálských lovců, kteří obývali jeskyni Kůlnu u Sloupu. Svě místo v ní bude mít Velká Morava nebo moravští Přemyslovci.

K atraktivním novým exponátům bude patřit například unikátní malba Libora Baláka. Jde o vědeckou rekonstrukci jeskyně Výpustek v Křtin, obývanou již od dob pravěkých lovců. Nyní je její horní část změněná - za socialismu v ní vznikl známý protiatomový vojenský kryt.

Mnozí mají ještě v paměti, jak před časem našel muž s detektorem kovů na vrchu Zlatník u Boskovic středověký poklad tvořenými stovkami stříbrných mincí. Málokdo ale ví, že obdobný nález se podařil i v roce 1904 v Blansku. Poklad byl nalezen v místě, kde dnes stojí městská galerie. V expozici by měly být i denáry, která se na tomto místě kdysi našly.

Velkým tahákem by se měl stát zlatý pohřební vůz z jeskyně Býčí



Muzeum Blanenska.

Foto Michal Zábaj

skály - tedy konkrétně jeho kopie. Vytvořit si ji nechalo již před lety vídeňské přírodovědné muzeum. Vůz pobitý zlatým plechem ale pak muzejníci rozřezali na délku na dva kusy. Vystavili jen půlku z něj a to tak, že za ni nastavili zrcadlo. Vzniká tak vizuální dojem, že vůz je kompletní. Blanské muzeum by chtělo od vídeňského druhou půlku

zlatého vozu do zápůjčky. Badatel Wankel, označovaný za otce moravské archeologie, našel právě na jeho torzu kostru halštatského velmože, který byl v době železné pohřben v Býčí skále i s lidskými oběťmi.

„Samozřejmě nezapomeneme i na mnohé další části historie Blanenska, včetně hutí,“ dodala Komínková.

Martin Jelínek

V Blansku jsou k vidění původní filmové rekvizity z první republiky

BLANSKO - První letošní výstava v Muzeu Blanenska se zabývá životy hvězd prvorepublikového a protektorátního filmu. Návštěvníci na ní uvidí například oblečení Zity Kabátové či Svatopluka Beneše. Součástí vernisáže byl filmový workshop pro děti.

Na filmovém workshopu mohli

malí herci nahlédnout do zákulisí tvorby filmu. Oblékli si kostýmy, secvili krátkou scénku o krádeži šperků z komnaty aristokratické rodiny a svůj výkon si pak prohlédli na plátně.

Vernisáž zahájila žákyně Základní umělecké školy Blansko Zuzana

Hasoňová zpěvem písní Osvobozeného divadla. Pro návštěvníky bylo připraveno občerstvení v prvorepublikovém stylu. Slavnostní večer zakončilo promítání filmu Kristián s Adinou Mandlovou a Oldřichem Novým v hlavních rolích.

Putovní výstava, která měla pre-

miéru v roce 2014 v Letohrádku Mistrovských v Brně, se věnuje osobnostem spatřným s Brnem i Prahou. Sleduje vývoj kariér komiků, jako je Vlasta Burian, Jaroslav Marvan, Oldřich Nový, a mnohých hereček, třeba Vlasty Fabianové, Věry Ferbasové či Adiny Mandlové. Díky spolupráci s Národním filmovým archívem se v předsálí výstavní síně promítá sestřih slavných scén z filmů pro pamětníky.

„Výstavu se nám podařilo připravit díky spolupráci s rodinou Zity Kabátové, Evy Gerové, Jarmily Novotné, dětmi Rolfa Wanky i díky soukromým sběratelům,“ řekla filmová historička Markéta Nedvěďová, jedna z autorů výstavy. „Z lokální výstavy se stal celorepublikový projekt, který trvá už několik let, a to mi dělá velkou radost,“ dodala. Na tvorbě projektu se dále podílejí Petr Lukas a Jan Maroušek.

Výstavu Hvězdy stříbrného plátna, kterou již tradičně doplňuje kvíz s otázkami z výstavních panelů, je možné navštívit do 24. března. (mha)



Výstava Hvězdy stříbrného plátna.

Foto Marie Hasoňová

Úřad se spletl, pod nemocnicí se bude i nadále parkovat zdarma

BLANSKO - Kvůli chybě úředníků Blansko nespustí od února všechny plánované změny v systému parkování. Řidiči to ale paradoxně možná uvítají. Na jednom parkovišti nebudou muset ještě nějaký čas za stání platit.

Původně mělo být od středy nově zpoplatněné parkování na ulici K. H. Máchy před nemocnicí. Úřad ale do té doby nestihne získat potřebná razítka, která jsou při změně dopravního značení nutná.

„Pracoval jsem s nepřesnou informací, že se v případě parkoviště pod nemocnicí vyhneme opatření obecné povahy, kde je vše řešeno formou vyhlášek, které mají poměrně dlouhé správní lhůty, jde zhruba o dva měsíce,“ uvedl vedoucí odboru komunální údržby blanenské radnice Petr Rizner.

Aby dopravní značky platily, musí stavební úřad vydat rozhodnutí. To se kvůli zákonným lhůtám stane nejdříve začátkem března. Do té doby bude parkoviště pod nemocnicí jako dosud zdarma.

Stejný problém a posun nastal v případě změny v Hybešově ulici. Část parkoviště před poštou mělo být vyhrazeno pro klienty pošty

s omezeným stáním na jednu hodinu. Řidiči budou muset označit čas příjezdu na parkovacím terčíku, který umístí do auta.

Ostatní plánované změny ale začnou od středy prvního února v Blansku platit. První půlhodina stání bude za symbolickou jednu korunu, v sobotu budou parkoviště ve městě zdarma. Zatím se parkuje bez poplatku v sobotu po jedenácté dopoledne a v neděli.

„Chceme vyjít vstříc občanům i návštěvníkům Blanska. Když si vyřizují třeba nějaké věci na úřadech nebo chtějí něco v centru nakoupit,

aby nemuseli platit parkovné jako dosud,“ uvedl před časem blanenský starosta Ivo Polák (ČSSD) s tím, že zcela bezplatná budou parkoviště u úřadu práce a za prodejnu kol u řeky Svitavy.

Na ostatních parkovištích řidiči osobních aut po první půlhodině za korunu zaplatí deset korun za hodinu, autobusy třicet pět korun. Jiný ceník bude mít nové parkoviště nad nemocnicí. Tam bude první hodina zdarma a každá další za deset korun. Za den ale lidé maximálně zaplatí padesát korun.

Michal Záboj

Pionýři slavili s hendikepovanými dětmi

BOSKOVICE - Již po šestnácté se ve středu odpoledne sešli boskovičtí pionýři s hendikepovanými dětmi, aby společně oslavili příchod nového roku. Zaplněný Zámecký skleník duněl diskotékou, zněly písně různých souborů i jednotlivců, na pódiu i v sále se tančilo.

Mezi děti zavítali též dobrovolní hasiči z SDH II Mazurie a městští policisté se svou technikou. Maraton zábavy spustily děti z MŠ Bilkova s půvabným programem „Veselí sněhuláci.“ A pak to šlo již v rychlém sledu prokládané svíznými tóny diskotéky DJ Ondřeje Barši.

Postupně se představili: Místní Základní umělecká škola se dvěma písněmi zpěvačky polského původu Ewy Farne, ze ZŠ Adélka Klementová s písní Princové jsou na draka, Tereza Petrová a Tomáš Veselý tvořící duo



Dvě kytary, dva tanečníci ze ZŠ, Adéla Adámková zatančila se psem, Romana Staníčková přednesla dvě písně a doprovodila se na ukulele, Berušky ze zušky zahrály a zazpívaly mimo jiné i nestárnoucí Bláznovu ukolébavku Petra Nováka, dva členové Espuelas s mexickými písněmi a směskou pohádek, úchvatné sportovní výkony předvedli členové taneční školy Body Rockers Squad, Tancini club ukázal, co se malé a větší děti učí, zahrály a zazpívaly Ještěrky, za doprovodu své mandoliny zazpíval tři kousky Jiří Krajíček ze skupiny Pružiny.

V průběhu závěrečného maratonu taneční diskotéky si děti postupně rozebíraly plyšáky nachystané pro ně na jevišti.

Vladimír Farský pak poděkoval sponzorům. **Text a foto Luboš Sušil**

Nemocnice opraví rehabilitaci za miliony korun

BLANSKO - Nemocnici Blansko čeká v letošním roce kompletní rekonstrukce oddělení rehabilitace. Práce za čtyřicet milionů budou mimo jiné řešit havarijný stav technologie vodoléčby.

Pro letošní rok připravilo vedení Nemocnice Blansko řadu investičních akcí. Jednou z nejrozsáhlejších bude právě kompletní rekonstrukce rehabilitace.

Investice se dotkne například vodoléčebného sálu, kde bude položena vysoce protiskluzová dlažba, vyměněna nefunkční klimatizace, vany nebo se bude řešit problém s rezavějícím topením.

„Co se týče bazénu, proběhne odstranění stávajícího schodiště a

vybudování nového schodiště podél strany bazénu včetně vhodného zábradlí. Počítá se také s výměnou bazénové technologie,“ přiblížila ředitelka nemocnice Vladimíra Danihelková.

Rekonstruovat se bude také tělocvična, kde nově vzniknou cvičební boxy a rozšíří se do prostoru pod lékárnou.

„Nezapomeneme ani na ostatní prostory jako jsou šatny, toalety a sprchy. Dojde k umístění signalizačního zařízení do dámské i pánské šatny, to z důvodu nutného doprovodu některých pacientů po vodoléčebném sále a další,“ doplnila mluvčí nemocnice Kateřina Ostrá.

Radim Hruška



Rehabilitace blanenské nemocnice.

Foto Nemocnice Blansko

Škola André Citroëna nabízí novinku - obor Bezpečnostně právní činnost

BOSKOVICE - Střední škola André Citroëna v Boskovicích zahájí v novém školním roce výuku studijního oboru Bezpečnostně právní činnost. Škola reaguje na zhoršenou bezpečnostní situaci, požadavky trhu práce, Policie ČR, Armády ČR, HZS a dalších bezpečnostních agentur. Více o novince prozradil ředitel školy Karel Ošlejšek.

Můžete přiblížit novinku, kterou jste připravili?

Co se týká novinky ve vzdělávací nabídce naší školy, jedná se o obor zakončený maturitní zkouškou Bezpečnostně právní činnost. Vzdělání bude probíhat v rámci školního vzdělávacího programu Ochrana osob a majetku. Je to velmi zajímavá nabídka pro chlapce i dívky. Zejména proto, že tento obor je v Jihomoravském kraji zatím vyučován jen na soukromých školách v Brně, kde žáci platí školné. Naše škola se v této chvíli stává první veřejnoprávní školou v rámci kraje, která tento obor bude vyučovat. Vzdělávání bude bezplatné.

Jak probíhala příprava na otevření oboru?

Příprava byla poměrně náročná. Museli jsme získat souhlas zřizovatele - Jihomoravského kraje, Ministerstva školství a jako u jediného oboru je zde ještě podmínka uzavření dohody s Ministerstvem vnitra. V této chvíli máme už dohodu uzavřenu - museli jsme splnit náročné podmínky, jak personální, tak materiální. Jedná se například o vybavení pro odborné předměty, už jsme mimo jiné zakoupili tatami, které je nutné pro výuku sebeobranu a bojových sportů a postupně se vybavujeme dalšími pomůckami. Museli jsme doložit i souhlas sociálních partnerů, to znamená kladná stanoviska Policie ČR, Hasičského záchranného sboru, vězeňské služby, bezpečnostních agentur, kraje, měst nebo úřadu práce.

V neposlední řadě jsme museli řešit i personální obsazení, protože podmínkou Ministerstva vnitra je, že odborné předměty musí vyučovat odborníci s příslušným vyso-

školským vzděláním, pedagogickým vzděláním a mají i povinnost minimálně pětileté praxe u bezpečnostních sborů.

Jaké bude uplatnění absolventů?

Úspěšným zakončením studia získá absolvent možnost pokračovat ve

studiu na vyšších odborných školách nebo vysokých školách. Vzhledem ke skladbě předmětů to budou nejen Policejní akademie či vysoké školy s výukou bezpečnostně právních oborů, ale například i vysoké školy s výukou sociálně právních a právních oborů.

Pokračování na str. 10



Gymnázium Rájec-Jestřebí, o.p.s.
Komenského 240
679 02 Rájec-Jestřebí

Ve školním roce 2017/2018 nabízí studium

v **šestiletém oboru** (pro žáky ze 7. tříd ZŠ)
a **čtyřletém oboru** (pro žáky z 9. tříd ZŠ)

Tel.: 516 432 181, 603 588 369

E-mail: kancelar@gymnaziumrajec.cz; www.gymnaziumrajec.cz

Rozhodni se i ty SPRÁVNĚ



pro některý z oborů na naší škole

Informatika v ekonomice • Informační technologie
Veterinární prevence • Hotelnictví a turismus
Zahradník • Kuchař - číšník

Bližší informace na www.vassboskovice.cz

VOŠ a Střední škola Boskovice, příspěvková organizace drží krok s novými trendy v IT - spolupracuje s ITnetwork.cz

Od začátku prosince navázala naše škola - jako první střední škola v ČR oficiální spolupráci s ITnetwork.cz. Jedná se o síť, na které i působí asi 100 tisíc Čechů a Slováků, kteří se tam vzdělávají v oboru IT. ITnetwork nabízí velké množství kvalitně zpracovaných tutoriálů (návodů k použití, které na konkrétních příkladech názorně ukazují, jak se používá určitý počítačový program či programovací jazyk). V mnoha případech jde o placené materiály, proto se naše škola rozhodla zpřístupnit některé placené služby na této síti primárně studentům oboru Informační technologie a Ekonomika a podnikání a případně zájemcům z řad pedagogů o problematiku programování. Studenti získají od školy body (slouží k zakoupení bonusových článků) na zakoupení všech článků pro kurzy VB.NET - základy, VB.NET - objektově orientované programování, PHP - základy a PHP - objektově orientované programování. VB.NET a PHP jsou programovací jazyky, které se učí na naší škole. Jako bonus pro nejlepší budeme mít možnost přidělit další body vybraným studentům, ti pak budou mít možnost aktivovat si články podle svého výběru.

ITnetwork.cz nabízí také školení pokročilých programátorských metod profesionálním lektorem. Tato školení budou nabízena našim studentům, kteří se budou chtít v programování zdokonalit pro vývoj komerčních aplikací.

Do budoucna počítáme se zapojením studentů při vývoji reálných projektů. Všechny tyto kroky by měly vést ke zdokonalení studentů v programování a co největšímu přiblížení výuky vývoje aplikací k praxi.

Věříme, že naše spolupráce s itnetwork.cz přinese zkvalitnění výuky a bude studenty motivovat do dalšího studia IT technologií. Dalším velkým přínos vidíme v propojení výuky s praxí a kontakt s IT profesionálními vývojáři.



Ve Skalici se střetla Rudá armáda s německým vojskem

SKALICE NAD SVITAVOU - Na čtyři stovky lidí si v sobotu po poledni našly cestu do skalického areálu Markland. V mrazivém počasí návštěvníci zhlédli bojovou ukázkou nazvanou Feodosia 1941.

Ve zhruba pětáctřicetiminuto-

vém pásmu plném výstřelů, pyrotechnických efektů a souborů se představilo na sto dvacet účinkujících.

Divákům předvedli bitevní ukázkou, ve které vojáci Rudé armády dobývali město Feodosia na černo-

mořském pobřeží Krymu, obsazené německou armádou.

„Já jsem nadšen z několika důvodů. Nikomu se nic nestalo, přišlo docela hodně lidí v tomto mizerném a opravdu vojenském počasí, za což jim patří dík a hodně se mi líbilo to, že konečně

po mnoha letech je v zimě snít a konečně zimní bitva, jak má být. Technika zamrzala, zamrzal úsměv na rtu a náboj v komoře a nepřátelé k sobě přimrzali, takže dobrý,“ zhodnotil za pořadatele Dan Urbánek.

Text a foto Michal Záboj



Nadměrný náklad po třech týdnech opustil Kunštát

KUNŠTÁT - Z Kunštátu v neděli odjel nadměrný náklad. V místní části Sychotín stály dva valníky s obřímí ocelovými válci od začátku ledna. Jejich cestu tehdy zastavila nepřízeň počasí. Kolona se hned po ránu vydala směrem na Olešnici a dál do Par-

dubického kraje. Svou nedělní cestu ukončila v obci Borová na Svitavsku. Odtud se v pondělí po silnici I/34 vydal směrem na Hlinsko.

Nadměrný náklad vyjel z Přerova už na konci loňského listopadu. Nejprve na měsíc uvízl ve Sloupu.

Z městyse vyjel třetího ledna, ale den na to kvůli sněžení skončil v Kunštátu. Několikatýdenní zastávky byly nutné k tomu, aby přepravní firma vyřídila potřebná povolení, především odstávky elektřiny na cestě.

Cílem cesty nadměrné nákladu o

délce čtyřiačtyřicet metrů po silnici je přístav v Mělníku. Odtud má namířeno do Německa a pak lodí po moři do Spojených arabských emirátů. Válce o hmotnosti dohromady asi 88 tun se tam stanou součástí cementárny. **(moj)**

Senátorská kancelář Jaromíry Vítkové sídlí v boskovické orlovně

BOSKOVICE - Senátorka Jaromíra Vítková (KDU-ČSL) otevřela v Boskovicích svou regionální senátorskou kancelář. Od minulého týdne sídlí v orlovně v Komenského ulici.

„Kancelář je moje nové pracoviště. Nemohla bych takzvaně pracovat z domu, mám ráda pracovní režim, který dává smysl a nové impulsy v každé lidské činnosti. Pokud jsem v Boskovicích, tak kolem sedmé hodiny jsem v kanceláři a řeším poštu, schůzky, pročítám zprávy a tisky ze senátu,“ popsala senátorka Jaromíra Vítková.

Budova orlovně se nachází mezi bytovkami nedaleko autobusového nádraží v Boskovicích. Návštěvu si lidé mohou domluvit na telefonním čísle 606 836 349, případně emailem mirkavitkova@centrum.cz.



„Pohybují se stále mezi lidmi, kteří mě oslovují kdekoliv s různými dotazy a problémy. Většinou pak komunikujeme mobilem nebo emailem. V kanceláři mám počítač, internet, kontakty, různé podklady, takže setkání zde mi umožní rychlejší reakci,“ dodala Vítková s tím, že do budoucna plánuje otevřít ještě kontaktní místo v Blansku.

Jaromíra Vítková porazila v druhém kole senátních voleb ve volebním obvodu 49 Blansko primáře boskovické nemocnice Jana Machače (bezpp. za ODS). Někdejší boskovická místostarostka zvítězila o více než dvacet procent hlasů. Celkem ji podpořilo 10 246 hlasujících - Jana Machače pak 6 534 lidí. **(moj)**

Foto Jaroslav Parma

kalendář akcí

úterý 31. ledna

AKCE

Blansko – Gymnázium ve 12 hod.: Den otevřených dveří.

KINA

Blansko ve 20 hod. Spojenci.
Boskovice v 19.30 hod. Odysea.

středa 1. února

AKCE

Blansko – Křesťanské centrum v 19 hod.: To je nadpřirozené 1.
Boskovice – ZUŠ ve 12 hod.: Školní kolo soutěže ZUŠ ve hře na klavír.

KINA

Blansko ve 20 hod. Spojenci.
Boskovice v 19.30 hod. Assassin's Creed.

čtvrtek 2. února

AKCE

Blansko – Náměstí Republiky v 9 hod.: Farmářské trhy.

Minivolejbalové úspěchy

BLANSKO - Tak jsme se konečně dočkali! Den poté, co byli naši zástupci vyhlášeni v anketě Nejlepší sportovec města Blansko 2016, jsme v neděli 29. 1. 2017 byli pořadateli dalšího turnaje v minivolejbalové krajské lize ve sportovní hale SPŠ Jedovnice. Také tento turnaj byl vzhledem k chřipkové epidemii malinko početně oslaben, ale i tak konkurence 34 týmů byla veliká.

Před početnou fanouškovskou kulisou z řad rodinných příslušníků a kamarádů jsme třikrát dosáhli na stupně vítězů. Asi nejvíc potěšily nej-

Postřehy poslance Lubomíra Toufara

Dobrý den vážení čtenáři, jsou tu moje první letošní postřehy z parlamentních lavic. Úmyslně píši parlamentních, protože parlament má dvě komory a tentokrát tu mám, kromě perliček z Poslanecké sněmovny i jednu ze Senátu.

54. schůze začala 10. ledna a jejím zatím nejobdivivějším dnem bylo asi projednávání zákona o střetu zájmů. Už jste o tomto zákoně mohli číst i v těchto mých sloupcích. Tzv. „lex Babiš“ byl po mnoha a mnoha diskusích schválen Sněmovnou i Senátem, ale pak přišlo prezidentské veto. Zákon se vrátil do sněmovny a stokrát řečené se říkalo znovu. Byla to zkouška nervů mnoha poslanců a podle toho to také vypadalo.

Blansko – Klub Ulita v 15.30 hod.: Dětská čajovna pro rodiče s dětmi.
Blansko – Radnice v 17.45 hod.: Společné modlitby křesťanů.
Velké Opatovice – Zámecký sál v 18 hod.: Klub mladých důchodců - přednáška vyšetřovatele hasičů pana Pivoňky.

KINA

Blansko ve 20 hod. Filmový klub: Paterson.
Boskovice v 17 hod. Anděl páně 2.
Boskovice v 19.30 hod. Kruhy.
Dobruvice v 18 hod. Krásné dny v Aranžuez.

pátek 3. února

AKCE

Blansko – Galerie Jonáš v 18 hod.: Tomáš Mudra / Cesty tam a zpátky, vernisáž výstavy.
Blansko – Dělnický dům ve 20 hod.: Sousedský bál.
Boskovice – Sokolovna ve 20 hod.: Ples Gymnázia Boskovice.
Velké Opatovice – Zámecký sál ve 20 hod.: Třešnickový večírek.

mladší účastnice, kteří ve své zelené kategorii obsadily výborné 3. místo, což je jejich prozatím nejlepší umístění v celé dlouhodobé soutěži. Trojice byla ve složení Natálie Jeřábková, Zuzka Kytnerová a Naďa Pospelová.

Tradiční o vítězství bojoval ve své modré skupině tým ve složení Katka Vašíčková, Kája Sedová a Stefanie Matalová, které opět pouze jediná porážka dělila od 1. místa. Ve stejné skupině nově sestavený tým Jana Stehlíková, David Zukal, Oksana Zorivčák a Anežka Pieglová obsadil pěkné 5. místo po vyrovnaných zápasech.

Svoje zastoupení jsme měli v nejlepší skupině modré kategorie. Trojice Julie Kouřilová, Adam Prudík a Matěj Souček svoje první tři utkání

Velké Opatovice – Sokolovna ve 20 hod.: Malohanácká stovka, tradiční noční dálkový turistický pochod na 100 kilometrů.

KINA

Blansko v 15 hod. Anděl páně 2.
Blansko ve 20 hod. Kruhy.
Boskovice v 17 hod. Anděl páně 2.
Boskovice v 19.30 hod. Ladies Night: Všechno nebo nic.

sobota 4. února

AKCE

Blansko – Dělnický dům ve 20 hod.: Orelský ples.
Boskovice – Zámecký skleník ve 20 hod.: Ples města Boskovice a KZMB.
Boskovice – Sokolovna ve 20 hod.: Hasičský ples.
Letovice – Kulturní dům ve 20 hod.: Farní ples.
Suchý – Sokolovna ve 20 hod.: Společenský ples.
Velké Opatovice – Sokolovna v 6 až 11 hod.: Opatovské šmajd, tradiční turistický pochod, připraveno několik tras.
Velké Opatovice – Malá scéna stáležo kina v 18 hod.: Worship – zpívaná bohoslužba.

KINA

Blansko v 15 hod. Anděl páně 2.
Blansko ve 20 hod. Kruhy.
Boskovice v 17 hod. Anděl páně 2.
Boskovice v 19.30 hod. Resident Evil: Poslední kapitola. (3D)

neděle 5. února

AKCE

Velké Opatovice – Orlovna v 15 hod.: Maškarní karneval pro děti.

KINA

Blansko v 15 hod. Anděl páně 2.
Blansko ve 20 hod. Kruhy.
Boskovice v 17 hod. Anděl páně 2.
Boskovice v 19.30 hod. Resident Evil: Poslední kapitola.

pondělí 6. února

AKCE

Blansko – Knihovna v 16 hod.: Prevence rakoviny prsu, přednáška workshopem.
Boskovice – Kino Panorama v 19 hod.: Filmový kvíz.

KINA

Blansko v 17.30 hod. Představení pro seniory: Manžel na hodinu.
Blansko ve 20 hod. Psí poslání.

ni vyhrála. Pak je ale čekaly favorizované týmy Sokola Letovice a Sokola Brno. A s těmito favority bohužel svoje utkání těsně podlehl, takže nakonec pro ně zbylo celkové výborné 3. místo v turnaji.

K dalšímu pokračování odjíždíme do Břeclavi v neděli 19. 2. 2017. Děkuji všem fanouškům za jejich podporu a zúčastněným členům oddílu za organizátorskou pomoc při uspořádání turnaje.
Michal Souček,
předseda volejbalového oddílu ASK Blansko



hlavu a říká Ježišmarjá. Myším, že přestupuje do KDU-ČSL.“

„Pan Kučera mě neklamal, jako vždy. On vždycky dokáže smíchat ten pojem a průjem,“ pravil poslanec Hájek (ANO) v reakci na svého kolegu.

Veto bylo nakonec podle očekávání přehlasováno 125 hlasy ze 174 přítomných poslanců. Jsem rád, že se to nakonec povedlo. Jak napsal premiér Sobotka ve svém tweetu před hlasováním: „Je to důležitý krok proti zneužívání moci a proti oligarchizaci naší země.“

Na závěr bych se ještě chtěl zmínit o pokračování příběhu „protikuřáckého zákona“, o kterém jsem zde psal minule. Zákon se dostal do Senátu a byl zde, k mé radosti, překvapivě hladce schválen. Prezident Zeman již avizoval, že zákon, i když s ním nesouhlasí, podepíše. Odůvodnil to vtipně tím, že při případném vetu by

byl jako kuřák ve střetu zájmů. Zákon tak začne platit symbolicky 31. května na Světový den bez tabáku. Pan senátor Jaroslav Kubera (ODS) však ani tentokrát neklamal. Při projednávání tohoto zákona přišel do Senátu s černou cedulí „jsem kuřák“ na krku a s obrovskou maketou hořící cigarety v ruce oznámil, že uvažuje o založení náboženské společnosti „Nikotinisté“. K detailům společnosti pak pravil: „Já jsem skoro pro, abychom založili nové náboženství nikotinistů, kde je Bůh nikotin, chrám je hospoda, tělo páně je ovar a krev je pivo. A jsem zvědav, jak si s tím EU poradí, když oni jsou tak korektní. To nám to přeče nezakážou.“

Takže vidíte, moji milý čtenáři, ani v roce 2017 nebudete o perly z parlamentních lavic ochuzeni.

Zdraví vás Lubomír Toufar
poslanec PSP ČR za ČSSD

Výsledky

HOKEJ

Krajská liga Jižní Moravy
a Zlínska

22. kolo: Rosice - Kroměříž 3:6, Uničov - Velké Meziříčí 3:5, Uherský Brod - Velká Bíteš 7:4, **Břeclav - Blansko 4:2**, Uherské Hradiště - Vsetín B 4:9, **Uherský Ostroh - Boskovice 5:4 pp.**

| | | | | | | | |
|---------------------|-----------|-----------|----------|----------|-----------|---------------|-----------|
| 1. Kroměříž | 21 | 16 | 0 | 1 | 4 | 130:83 | 49 |
| 2. V.Meziříčí | 21 | 16 | 0 | 1 | 4 | 92:56 | 49 |
| 3. Uh. Brod | 20 | 15 | 0 | 0 | 5 | 118:70 | 45 |
| 4. Boskovice | 20 | 12 | 1 | 3 | 4 | 101:63 | 41 |
| 5. Uh. Ostroh | 19 | 11 | 2 | 0 | 6 | 93:74 | 37 |
| 6. Uničov | 20 | 10 | 2 | 1 | 7 | 100:84 | 35 |
| 7. Břeclav | 21 | 9 | 2 | 0 | 10 | 84:85 | 31 |
| 8. Velká Bíteš | 20 | 7 | 1 | 2 | 10 | 68:82 | 25 |
| 9. Hodonín B | 20 | 6 | 2 | 1 | 11 | 85:96 | 23 |
| 10. Rosice | 19 | 5 | 1 | 2 | 11 | 68:91 | 19 |
| 11. Blansko | 20 | 5 | 1 | 0 | 14 | 58:91 | 17 |
| 12. Uh. Hradiště | 21 | 4 | 0 | 0 | 17 | 63:123 | 12 |
| 13. Vsetín B | 20 | 3 | 0 | 1 | 16 | 71:133 | 10 |

STOLNÍ TENIS

1. liga žen, sk. B

13. kolo: TJ Sokol Líšeň - KST GMC Blansko 4:6, Chajda 3, Ševčíková 2,5, Pavlicová 0,5.

14. kolo: TTC Moravská Slavia Brno - KST GMC Blansko 3:7, Chajd 2,5, Pavlicová 1,5, Ševčíková 0,5, WO 3.

| | | | | | | |
|-------------------|-----------|----------|----------|----------|--------------|-----------|
| 1. Hodonín C | 13 | 10 | 2 | 1 | 95:35 | 35 |
| 2. Havířov | 12 | 11 | 0 | 1 | 95:25 | 34 |
| 3. Blansko | 12 | 9 | 1 | 2 | 84:36 | 31 |
| 4. Líšeň | 13 | 6 | 3 | 4 | 64:66 | 28 |
| 5. MS Brno | 13 | 5 | 3 | 5 | 57:73 | 26 |
| 6. Řeznovice B | 13 | 2 | 7 | 4 | 60:70 | 24 |
| 7. Dobré B | 13 | 4 | 2 | 7 | 58:72 | 23 |
| 8. Olomouc | 12 | 2 | 2 | 8 | 38:82 | 18 |
| 9. Ostrava B | 12 | 1 | 4 | 7 | 42:78 | 18 |
| 10. Ústí n. O. | 13 | 0 | 2 | 11 | 37:93 | 15 |

2. liga mužů, sk. B

14. kolo: ASK Tatra Kopřivnice - KST Blansko 10:7, Bako 3,5, Veselý 2, Vybíral 1,5.

15. kolo: TTC Frýdlant - KST Blansko 10:8, Bako 3,5, Veselý 2, Vybíral 1,5, Zukal 1.

| | | | | | | |
|-------------------|-----------|----------|----------|----------|----------------|-----------|
| 1. Nový Jičín | 15 | 15 | 0 | 0 | 150:51 | 45 |
| 2. Jeseník | 15 | 10 | 1 | 4 | 128:99 | 36 |
| 3. M. Krumlov | 14 | 10 | 1 | 3 | 125:82 | 35 |
| 4. Havířov C | 15 | 10 | 0 | 5 | 125:90 | 35 |
| 5. Hustopeče | 15 | 9 | 1 | 5 | 134:97 | 34 |
| 6. Ostrava C | 15 | 8 | 0 | 7 | 116:102 | 31 |
| 7. MS Brno B | 15 | 6 | 1 | 8 | 100:120 | 28 |
| 8. Kopřivnice | 15 | 6 | 0 | 9 | 99:122 | 27 |
| 9. Blansko | 15 | 5 | 1 | 9 | 111:132 | 26 |
| 10. Frýdlant | 15 | 4 | 0 | 11 | 84:129 | 23 |
| 11. Zlín | 14 | 2 | 2 | 10 | 82:131 | 20 |
| 12. Přerov | 15 | 0 | 1 | 14 | 50:149 | 16 |

Divize

14. kolo: KST Blansko B - SK Slatina-Brno 3:10.

15. kolo: KST Blansko B - TJ Sokol Brno I 10:8.

| | | | | | | |
|---------------------|-----------|----------|----------|----------|----------------|-----------|
| 1. Lanžhot | 15 | 13 | 1 | 1 | 145:63 | 55 |
| 2. Slatina | 15 | 11 | 2 | 2 | 139:81 | 50 |
| 3. Brno I | 15 | 10 | 2 | 3 | 137:93 | 47 |
| 4. Strážnice | 15 | 8 | 3 | 4 | 134:100 | 42 |
| 5. Únanov B | 15 | 8 | 2 | 5 | 121:113 | 41 |
| 6. Blansko B | 15 | 8 | 0 | 7 | 109:113 | 39 |
| 7. Oltec Brno | 14 | 6 | 3 | 5 | 116:100 | 35 |
| 8. Hodonín D | 15 | 6 | 1 | 8 | 94:123 | 34 |

Okresní šachový přebor vede B-tým Adamova

REGION - Po pátém kole okresního přeboru šachových družstev je na prvním místě v tabulce B-tým Adamova, který má tři výhry a jednu remízu.

O jednu remízu více, a tedy o dva body méně, má na druhém místě B-tým Sloupu.

Výsledek 5. kola: Sokol Jedovnice - Sokol Rudice B 3:5. Matuška - Hnilička 0,5:0,5, Kunc - Nejezchleb 1:0, Fránek - Crhonek 0,5:0,5, Keprt - Klínek 0,5:0,5, Nechvíla - Toulec 0:1, Fedra F. - Brus 0:1, Fedra J.

- Klínek ml. 0:1, Sládek - Kunc 0,5:0,5.

Garde Lipovec D - TJ Sloup B 2,5:5,5. Ševčík Miloš - Baláz 0,5:0,5, Ševčík David - Pokladník 0,5:0,5, Krejčí - Sedlák 0:1, Ševčík Milan - Helebrand 0,5:0,5, Krejčí - Mikulášek 0:1, Ševčík Jiří - Drochytka 0:1, Brichta - Procházka 0:1, Kovařík - Vašíček 0:1.

Slavia Boskovice B - ŠK Jevíčko 3,5:4,5. Veselý - Zapletal 0,5:0,5, Martyniuk - Liebl 0,5:0,5, Havel - Bulíčka 0,5:0,5, Beňovský - Hrbata

0,5:0,5, Wallezky - Borýsek 0,5:0,5, Kulhavý - Kozelek 0,5:0,5, Brda - Řehořek 0:1, Dokoupil - Pařízek 0,5:0,5.

| | | | | | | |
|----------------|---|---|---|---|------|----|
| 1. Adamov B | 4 | 3 | 1 | 0 | 21,0 | 10 |
| 2. Sloup B | 4 | 2 | 2 | 0 | 20,5 | 8 |
| 3. Lipůvka | 4 | 2 | 1 | 1 | 17,5 | 7 |
| 4. Jevíčko | 4 | 2 | 0 | 2 | 14,5 | 6 |
| 5. Rudice B | 4 | 1 | 2 | 1 | 15,0 | 5 |
| 6. Lipovec D | 4 | 1 | 1 | 2 | 14,5 | 4 |
| 7. Jedovnice | 5 | 1 | 0 | 4 | 17,0 | 3 |
| 8. Boskovice B | 4 | 0 | 1 | 2 | 8,0 | 1 |

Šesté kolo se hraje o tomto víkendu.
Lubomír Slezák



ZIMNÍ PŘÍPRAVA. Ačkoliv do zahájení jarní části Moravských fotbalových soutěží zbývá ještě sedm týdnů, někteří zástupci našeho okresu už zkouší v přátelských zápasech možné nové posily. A od přípravných utkání je neodradilo ani mrazivé počasí, které o víkendu vládlo. A tak třetiligový celek Blanska porazil Bohunice 6:0, Ráječko remizovalo v Rosicích 3:3 a stejným výsledkem skončilo utkání Boskovic s Bystricí nad Pernštejnem (na snímku).

FOTO LUBOMÍR SLEZÁK

| | | | | | | |
|----------------|----|---|---|----|---------|----|
| 9. Řeznovice B | 14 | 5 | 1 | 8 | 103:105 | 30 |
| 10. Sílůvky | 15 | 3 | 1 | 11 | 85:130 | 25 |
| 11. MS Brno D | 15 | 2 | 2 | 11 | 93:137 | 23 |
| 12. Tišnov B | 15 | 0 | 0 | 15 | 32:150 | 15 |

Krajská soutěž I. třídy
14. kolo: KST Blansko C - STK Zbraslavce 10:5.

15. kolo: STK Zbraslavce - TJ Agrotec Hustopeče B 10:4, KST Oltec Brno B - KST Blansko C 4:10.

| | | | | | | |
|---------------|----|----|---|---|--------|----|
| 1. Brno I B | 15 | 13 | 0 | 2 | 146:64 | 54 |
| 2. Komořany | 15 | 12 | 1 | 2 | 140:88 | 52 |
| 3. Zbraslavce | 15 | 10 | 1 | 4 | 131:88 | 46 |
| 4. Bystrc | 14 | 8 | 1 | 5 | 112:96 | 39 |

| | | | | | | |
|---------------------|-----------|----------|----------|----------|----------------|-----------|
| 15. Hodonín E | 15 | 6 | 2 | 7 | 117:124 | 35 |
| 6. Slatina B | 14 | 6 | 1 | 7 | 102:110 | 33 |
| 7. Blansko C | 15 | 5 | 3 | 7 | 112:120 | 33 |
| 8. Hlubočany | 15 | 6 | 0 | 9 | 96:124 | 33 |
| 9. Ivančice | 15 | 5 | 2 | 8 | 106:127 | 32 |
| 10. Slatina C | 15 | 5 | 1 | 9 | 95:129 | 31 |
| 11. Hustopeče B | 15 | 4 | 3 | 8 | 108:130 | 30 |
| 12. Oltec Brno B | 15 | 1 | 1 | 13 | 77:142 | 19 |

Krajská soutěž II. třídy, sk. B
14. kolo: STK Zbraslavce B - MK Řeznovice C 2:10, TJ Šošůvka - Orel Boskovice 10:1.

15. kolo: TJ Velešovice - STK Zbraslavce B 9:9, TJ Šošůvka - TJ

Holásky B 10:2, SK Kuřim - Orel Boskovice 10:0 wo.

| | | | | | | |
|---------------------|-----------|----------|----------|----------|---------------|-----------|
| 1. Šošůvka | 15 | 14 | 1 | 0 | 149:49 | 58 |
| 2. Řeznovice C | 15 | 13 | 1 | 1 | 142:60 | 55 |
| 3. Holásky B | 15 | 11 | 0 | 4 | 125:92 | 48 |
| 4. Mokrá | 13 | 9 | 1 | 3 | 114:74 | 41 |
| 5. Kuřim | 15 | 7 | 3 | 5 | 121:97 | 39 |
| 6. Sílůvky C | 15 | 6 | 1 | 8 | 105:119 | 34 |
| 7. Boskovice | 15 | 6 | 0 | 9 | 89:119 | 32 |
| 8. Velešovice | 15 | 5 | 1 | 9 | 93:131 | 31 |
| 9. Otovice | 14 | 4 | 2 | 8 | 89:119 | 28 |
| 10. Drnovice | 15 | 3 | 1 | 11 | 85:135 | 25 |
| 11. Zbraslavce B | 15 | 2 | 3 | 10 | 66:134 | 24 |
| 12. M. Prusy | 14 | 0 | 2 | 12 | 89:138 | 16 |

Řádková inzerce

Prodám prošivanou pérovou deku úplně novou za 500,- Kč + druhou deku zdarma mírně použitou.

Tel.: 606 881 073

Prodám králíky kalifornský černý samice i samce. Očkování proti moru a myxomatoze. Hodonín u Kunštátu.

Tel.: 735 911 238

Koupím ječmen. Tel.: 723 830 686
Pronajmu garáž v Blansku - centru - vhodné i jako sklad nebo provozovna.

Tel.: 723 830 686

Vykoupím autobaterie dle kapacity Ah (např. 46-60Ah = 130 Kč). Jedovnice, Blansko, Boskovice, Jevíčko.

Tel.: 603 422 118

Hledám ke koupi rodinný domek, tak 2+1 nebo 3+1 se zahradou. Možná i výměna za byt 3+1 v Boskovicích.

Tel.: 704 206 035

Prodám pozink garáž, sklad, 4 980 Kč odvezete na přívěsu, stáří 4 měsíce.

Tel.: 603 422 118

STĚHOVÁNÍ, VYKLÍZENÍ

OSOBNÍ, NÁKLADNÍ

AUTODOPRAVA

723 606 098

Přijmeme 2 číšníky,
pomocnou sílu do kuchyně
a paní na úklid restaurace.

Místo výkonu práce zámek
Rájec n. Svitavou- Rájec Jestřebí.
Informace na 774 351 132.

Jitka Hořavová

Koupím Motocykl MZ ETZ 251 nebo MZ ETZ 150 popřípadě i simson. Na stavu nezáleží koupím i vrak bez dokladů. Nabídněte prosím.
Tel.: 732 988 448

Koupím lištovou / bubnovou sekačku MF 70, VARI s příslušenstvím, to není podmínkou. Mám zájem i o koupi zahradního traktoru se sečením. Koupím i poškozené nebo nekompletní.
Tel.: 731 487 850

Koupím tovární malotraktor české nebo slovenské výroby Vari/Tera/Agzat, MT, TK atd. Může být i poškozený. Nabídněte prosím.

Tel.: 731 487 850

Koupím byt 2+1, 3+1 nebo 3+kk v Blansku.
Tel.: 776 582 709

Prodám běžky 205 cm zn. VISU EXTRA + vázání, cena 150,-, sjezdovky 170 cm zn. ARTIS 6115 + vázání MARKER M27, za 550,-. Boty na běžky BOTAS č. 5-6, za 80,- a boty sjezd - lité přezkávky vel. 8-9 za 550,-.
Tel. 737 622 786

Soukromá řádková inzerce

je **ZDARMA** s výjimkou
inzerátů realitního
charakteru.

Znění inzerátu a počet
opakování pošlejte na
e-mail radkovainzerce@
zrcadlo.net.

Podnikatelská inzerce
je **ZPOPLATNĚNA.**

Dan Bárta

& Robert Balzar Trio



Neděle 19.00 **5. března 2017**
Zámecký skleník Boskovice

Vstupné: I. pořadí 450 Kč, II. pořadí 420 Kč, balkon 390 Kč. Předprodej v Městském informačním středisku Boskovice, Masarykovo nám. 1, tel. 516 48 86 77, nebo on-line na...

myFACE www.kulturaboskovice.cz 

Škola André Citroëna nabízí novinku - obor Bezpečnostně právní činnost

Pokračování ze str. 6

Absolvent se uplatní v bezpečnostních sborech, veřejné správě, v odborech ochrany velkých podniků nebo jako bezpečnostní pracovník, strážník obecní policie, hasič, záchranář apod.

Kolik zájemců budete přijímat?

V této chvíli je kapacita oboru stanovena na 120 žáků, to znamená v každém ročníku jedna třída. Optimální stav dle požadavků zaměstnavatelů je vyšší, takže by se v budoucnu mělo studium realizovat vždy ve dvou třídách v každém ročníku.

Máte i nějaké další novinky, kromě již zmíněného oboru?

Kromě této novinky mám i čerstvou pozitivní informaci, která se týká technických oborů. Se souhla-



sem zřizovatele jsme podali projekt v rámci IROP na vybavení technických oborů. Týká se to zejména oborů strojírenských, svářečské školy a ostatních technických oborů. Jde o projekt velkého významu, předpokládané finanční nároky byly stanoveny na padesát milionů korun. V těchto dnech jsme dostali informaci, že projekt byl bez připomínek přijat. Projekt počítá s významnou obměnou CNC strojů, modernizací svářečské školy, řeší také zvýšení konektivity z hlediska výuky oborů ICT i zlepšení sociálního zázemí pro žáky. Předpoklad je, že v průběhu letošního roku proběhne výběrové řízení a modernizace by měla být realizována na počátku roku 2018.

Radim Hruška

Basketbalisté se vrátili s prázdnou

REGION - V oblastním přeboru basketbalistů hráli muži Blanska minulý týden dvě utkání v halách soupeřů. Po nečekaně dramatické bitvě ve Žďáru, ve které o vítězství domácího celku rozhodla až poslední čtvrtina, nebylo v zápase s Vysočinou od první minuty o vítězství domácího celku pochyb.

17. kolo: BK Žďár n/Sáz.B - ASK Blansko 71:56 (8:10, 25:23, 50:37).
18. kolo: BC Vysočina B - ASK Blansko 73:36 (19:7, 41:13, 51:26).

| | | | | | |
|----------------|----|----|----|----------|----|
| 1. SAM Brno | 13 | 12 | 1 | 1004:761 | 25 |
| 2. Husovice | 14 | 11 | 3 | 984:895 | 25 |
| 3. Čemá Pole | 13 | 10 | 3 | 989:764 | 23 |
| 4. Kyjov | 14 | 9 | 5 | 949:866 | 23 |
| 5. Žďár n.S.B | 15 | 7 | 8 | 993:1014 | 22 |
| 6. Kroměříž | 12 | 9 | 3 | 875:739 | 21 |
| 7. Třebíč | 14 | 6 | 8 | 867:951 | 20 |
| 8. Vysočina B | 15 | 4 | 11 | 888:962 | 19 |
| 9. Tesla Brno | 13 | 6 | 7 | 753:830 | 19 |
| 10. Blansko | 14 | 4 | 10 | 877:965 | 18 |
| 11. Čemovice | 13 | 3 | 10 | 719:908 | 16 |
| 12. Husovice B | 12 | 0 | 12 | 718:961 | 12 |

Desátého února přivítá Blansko celek Kyjova, o den později tým Tesly Brno. **(les)**

Pod vysokou sítí

LETOVICE - Důležitou výhru si v právě odehraném dvojcole připsali volejbalisté Letovic, když v prvním utkání nečekaně porazili Kometu Brno. Jejich šance na záchranu se tak o něco zvýšila.

KP muži

TJ Sokol Letovice - SKP Kometa Brno 3:0 (20, 17, 24) a 1:3 (22, -19, -17, -18).

| | | | | | | | |
|------------------|----|----|---|---|----|-------|----|
| 1. Ingstava Brno | 26 | 19 | 0 | 4 | 3 | 68:29 | 61 |
| 2. Žabovřesky | 24 | 16 | 4 | 2 | 2 | 66:27 | 58 |
| 3. Pegas Znojmo | 24 | 16 | 2 | 2 | 4 | 60:27 | 54 |
| 4. Kometa Brno | 24 | 11 | 3 | 0 | 10 | 47:41 | 39 |
| 5. Vyskov | 26 | 8 | 4 | 2 | 12 | 47:55 | 34 |
| 6. Brno - jih | 26 | 11 | 0 | 1 | 14 | 44:52 | 34 |
| 7. Tišnov | 26 | 5 | 4 | 3 | 14 | 40:61 | 26 |
| 8. Holubice | 24 | 6 | 2 | 2 | 14 | 31:56 | 24 |
| 9. Šlapanice B | 22 | 7 | 1 | 0 | 14 | 30:48 | 23 |
| 10. Letovice | 26 | 5 | 0 | 4 | 17 | 30:67 | 19 |

Příští dvojzápas odehraje tým Letovic 11. února na palubovce vedoucího celku soutěže Ingstava Brno. **(les)**

Kam za sportem

HOKEJ

4. 2., 17 h Husovice - Uničov, **18 h** Blansko - Uherský Brod.

KOPANÁ

4. 2., 11 h Blansko - Tišnov, Boskovice - Hodonín, příprava mužů.

KUŽELKY

3. 2., 18 h Blansko B - Luhačovice, divize.

Pětatřicátý ročník OBL startuje v Rájci-Jestřebí

REGION - Mrazivý leden se pomalu blíží ke konci, ale další sezona Okresní běžecké ligy je teprve na svém začátku. Letos už nás čeká 35. ročník a to je velmi pěkné číslo. Když se totiž podíváme do termínovky závodů, tak starší už je pouze Běh Černou Horou, Sloupský lesní běh a Běh Moravským krasem. Přejeme si, abyste nám zachovali přízeň jako v ročníku minulém. První příležitost budete mít 11. února na Rájecké desítce.

Rájecká (dříve Ráječkovská) desítka je už dlouhodobě tím prvním podnikem v seriálu závodu Okresní běžecké ligy. A v únoru je také závodem jediným. Pokud vydrží mrazivé počasí a v okolí Rájce bude ležet sníh, bude to velmi náročné. V březnu si mohou závodníci ještě chvilku odpočinout, od dubna už je čeká pravidelný kolotoč. Nejvíce našlapaným měsícem bývá květen a září. Letos bude v květnu šest závodů a v září dokonce sedm. Jak už jste se možná dozvěděli, do termínovky se vrací Běh za Jedovnickým kaprem. Takže i v listopadu budete mít možnost „vylovit“ nějaké body. Kompletní termínovku pro rok 2017, včetně pravidel, naleznete na našich webových stránkách případně si jí budete moci vyzvednout na některém z nejbližších závodů.

V roce 2017 se budeme snažit věnovat co nejvíce pozornosti dětským závodníkům. Stále se nám nedaří nalákat žactvo na více závodů v roce. Vloni bylo takových závodů 13, letos jich bude dokonce 14. Děti, které se zúčastní více jak poloviny, je ale velmi málo. Většinou se chlapce nebo dívky, zúčastní nějakého závodu ve své obci, ale jinde už ne. Sami od sebe se nevypraví na závod ve Vískách nebo v Rudici a proto se budeme snažit oslovit školy, případ-



ně sportovní kluby a jak jen to bude možné, tak i rodiče. Ti by měli mít největší zájem na tom, aby se jejich děti aktivně věnovaly sportu.

Abychom právě ty menší motivovali, pro nastávající sezonu do celkového bodování zařazujeme i přípravku dívek a chlapců. Body tedy mohou sbírat i děvčata a chlapci ročník 2006 a 2007. Doufáme, že tím vytvoříme „líheň“ pro kategorii mladších a starších žákyň a žáků. Zatím není v našich silách bodovat všechny dětské kategorie, snažíme se tedy alespoň o tento vstřícný krok.

Víme, že ne každé děvče nebo každý chlapec aspiruje na celkové umístění ve své kategorii, ale může být pilný a pravidelně se účastnit většiny dětských závodů. Pro ty je připravena soutěž, která bude hodnotit, kolika závodů se zúčastnil. Podle počtu absolvovaných závodů může na konci sezony obdržet bronzový, stříbrný nebo zlatý odznak. Na bronzový dosáhne ten, kdo bude mít na svém kontě alespoň čtyři závo-

dy. Za šest absolvovaných závodů to bude stříbro, kdo bude mít osm a více, na něj čeká zlato. Do této soutěže budou zařazeni kluci a holky v kategoriích, kterým se přidělují body v celkovém hodnocení. Je tedy třeba splnit podmínku – příslušnost ke klubu/oddílu z okresu Blansko, a nebo mít bydliště na okrese Blansko. Patronem soutěže je jeden partnerů Okresní běžecké ligy, pokud se vše podaří, na jednoho šťastlivce čeká zajímavé překvapení.

Všem běžcům, pořadatelům, trenérům i těm, kteří vás ve vaší činnosti podporují, přejeme, ať se vám v roce 2017 vše daří a především ať se vás drží zdraví.

Stále platí nabídka pro všechny zájemce o spolupráci s dosavadní sestavou Okresní běžecké ligy. Především bychom si uměli představit mladou krev, která by se s plným nasazením věnovala těm nejmladším.

Za Okresní běžeckou ligu, Jiří Vrtílka, ředitel
www.oblblansko.cz

Boskovičtí kuželkáři bojují o baráž s Moravskou Slávií

REGION - Boskovice nebo Moravská Slávia D doplní rosické céčko v baráži o KP1 kuželkářských týmů. V posledním kole základní části se utkají spolu, takže osmnáctibodová Moravská Slávia E a Žabovřesky B už jsou bez šance do hry o postup zasáhnout.

KP2sA, 16. kolo: SK Brno - Žabovřesky B - KK Velen Boskovice 3:5 (2433:

2500), Černý - Ševčík 1:1 (415:403), Vladík - Papoušek 0:2 (376:433), Kláška - Fiala 2:0 (452:440), Pospíšil - Látal 0:2 (355:402), Krapka Vítězslav - Mareček 1:1 (393:397), Klášková - Minx 1:1 (442:425).

| | | | | | | |
|--------------|----|----|---|---|------------|----|
| 1. Rosice C | 16 | 16 | 0 | 0 | 108,5:19,5 | 32 |
| 2. Boskovice | 16 | 11 | 0 | 5 | 80,0:48,0 | 22 |
| 3. MS Brno D | 16 | 11 | 0 | 5 | 79,0:49,0 | 22 |
| 4. MS Brno E | 16 | 9 | 0 | 7 | 75,0:53,0 | 18 |

| | | | | | | |
|--------------------|----|---|---|----|-----------|----|
| 5. Žabovřesky B | 16 | 8 | 2 | 6 | 70,0:58,0 | 18 |
| 6. Brno IV C | 16 | 7 | 1 | 8 | 53,5:74,5 | 15 |
| 7. Ivančice C | 16 | 6 | 2 | 8 | 56,5:71,5 | 14 |
| 8. Veverky Brno B | 16 | 6 | 0 | 10 | 41,0:87,0 | 12 |
| 9. Ivančice B | 16 | 2 | 0 | 14 | 41,0:87,0 | 4 |
| 10. Devítka Brno B | 16 | 1 | 1 | 14 | 35,5:92,5 | 3 |

Tento pátek hostí kuželkáři Boskovice Devítka Brno B, základní část zakončí o týden později v kuželně MS Brno. **(les)**

V Kunštátě vyhlásili nejlepší sportovce okresu za loňský rok

KUNŠTÁT - Kunštátský kulturní dům hostil ve čtvrtek vyhlášení nejlepšího sportovce blanenského okresu za rok 2016. Anketu pořádala Jiho-moravská krajská organizace ČUS a Okresní sdružení ČUS Blansko.

Vyhodnocení sportovci: Sportovní talent - Vojtěch Fedra - florbal FBK Atlas Blansko, Jiří Sehnal - biketrial ÚAMK Biketrial Blansko, Pavla Štoudková - atletika TJ ASK Blansko. **Sportovní kolektiv mládež** - fotbal mladší dorost FK Blansko, minivolejbal TJ ASK Blansko, vzpírání junioři do 20 let, Boskovice. **Handikepovaný sportovec** - Ivo Koblasa - cyklistika TJ ASK Blansko. **Zvláštní ocenění** - Miloslav Bayer - triatlon. **Sportovní kolektiv** - atletika ženy, TJ ASK Blansko, florbal muži FBK Atlas Blansko, fotbal muži, FK Blansko, kolová, Svitávka. **Trenér roku** - Bohumil Kazda - atle-

tika, TJ ASK Blansko, Čestmír Sekanina - vzpírání, Boskovice. **Sportovní akce** - závod horských kol Blanenský GOLEM. **Sympaták** - Jan Koudelka, fotbal, malá kopaná. **Osobnost - sň slávy** - Pavel Loskot - kolová Svitávka, Zdeněk Nechuta - tenis, lyžování Kunštát. **Sportovec okresu** - Luboš Bednář - kulturistika, TJ ASK Blansko, Tomáš Kejík - vzpírání, Jan Kohut - atletika Elite Sport Team, Václav Kolář - biketrial, ÚAMK Biketrial Blansko, Milan Kučera - plavání, TJ ASK Blansko, Petr Mareček - vzpírání, Boskovice, Ondřej Paděra - fotbal, malá kopaná Sokol BK Sadros Boskovice, Adéla Šafářová - cyklistika, NSR team, Vlastimil Šafařík - silový trojboj, TJ Sokol Letovice, Nela Tihelková - judo, BeF Home Blansko.

Text a foto Jaroslav Oldřich
Fotoreportáž na www.zrcadlo.net



Favorizovaná domácí dvojice neprohrála, na postup ale svitávečtí borci nedosáhli

SVITÁVKA - V sobotu 28. ledna se ve Svitávce hrálo semifinále Českého poháru v kolové.

Mezi osmi dvojicemi se představili také dvě domácí, k favoritům patřil pár MO Svitávka 23 Jiří Hrdlička ml., Roman Staněk, v dresu MO Svitávka nastoupili Filip Zahálka s Pavlem Richterem.

Favorizovaná domácí dvojice v celém turnaji neprohrála, ale obsadila nakonec až nepostupové třetí místo. Ještě před posledním utkáním v turnaji vedla, závěrečná remíza ji ale odsunula až za první dva celky. Do finále tak postoupili Tomáš Brodský, Daniel Fadrhonc (Spartak Chrastava) a David Burda, Břetislav Kotulán (Favorit Brno 4).

Z výsledků: MO Svitávka - MO Svitávka U23 6:9, MO Svitávka - Sokol Zlín U23 2:4, MO Svitávka U23 - Lokomotiva Liberec 6:3, MO Svitáv-



ka - Favorit Brno 4 5:7, MO Svitávka U23 - Sokol Zlín-Prštné 2 6:6, MO Svitávka - Spartak Přerov 2 5:5, MO Svitávka U23 - Spartak Chrastava 5:4, MO Svitávka - Spartak Chrastava 5:6, MO Svitávka U23 - Spartak Přerov 2 9:3, MO Svitávka - Sokol Zlín-Prštné 2 1:4, MO Svitávka U23 - Favorit Brno 4 5:5, MO Svitávka - Lokomotiva Liberec 5:4, MO Svitávka U23 - Sokol Zlín U23 3:3.

| | | | | | | |
|------------------|---|---|---|---|-------|----|
| 1. Chrastava | 7 | 5 | 1 | 1 | 36:24 | 16 |
| 2. Fav. Brno 4 | 7 | 5 | 1 | 1 | 40:25 | 16 |
| 3. Svitávka U23 | 7 | 4 | 3 | 0 | 43:30 | 15 |
| 4. Zlín-Prštné 2 | 7 | 3 | 2 | 2 | 36:27 | 11 |
| 5. Zlín U23 | 7 | 2 | 1 | 4 | 13:26 | 7 |
| 6. Liberec | 7 | 1 | 2 | 4 | 25:31 | 5 |
| 7. Svitávka | 7 | 1 | 1 | 5 | 29:39 | 4 |
| 8. Přerov 2 | 7 | 1 | 1 | 5 | 25:45 | 4 |

Finále Českého poháru se za účasti extraligových dvojic hraje 4. března, jeho hostitelem je Pankrác Praha. (les), foto Lubomír Slezák